

小包裹里的快递大国新活力

“小包裹”连着“大市场”，关乎“大民生”。最新数据，2023年我国快递业务量预计超1300亿件，实现从“年均百亿”到“月均百亿”的跨越，成为现代物流领域最具代表性的产业。

这个“天文数字”咋理解？如果按每个包裹平均0.3米长计算，这些包裹首尾相连的长度，可绕地球赤道近1000圈，相当于我国人均快递量超90件。

一条条流动的分拣线，一辆辆疾驰的快递车，一件件如约抵达的包裹……不仅展现了快递业发展的强大韧性，更彰显出中国超

大市场“基本盘”没有变，消费升级的增量仍在延续。

放眼全球，1300亿件又意味着什么？横向比，我国的“小包裹”量相当于美国2022年快递量的6倍，日本2022年快递量的14倍，英国2022年快递量的25倍，约占全球快递总量的六成以上。

纵向看，随着寄递网络加速覆盖，快递业务量实现从年百亿件到年千亿件的加速跃升。2014年年快递业务量超过100亿件，2021年年快递业务量超过1000亿件。进入

2023年，从3月起，我国每个月快递业务量均超过百亿件。

小小快递，连接千城百业、联系千家万户，连通线上线下、畅通供需两端。

古时神秘西域，今日富饶新疆；古时驼铃丝路，如今西北“快递动脉”。以圆通速递为例，连接杭州、乌鲁木齐两地的快递班车，每周7对，每辆车装载2万多单包裹。

快递业如何激发产业融合新动能？在河北沧州，快递服务融入产业链和供应链的前端，快递积极“进厂”，让当地“名片”工艺

玻璃远销海外50多个国家和地区，年发货量超3000万件。

小包裹最终到了哪？如今，全国3000多个边疆村落全部通邮，海拔5380米的神仙湾哨所也通了快递。随着“快递进村”覆盖率持续提升，每天有1亿多件快递包裹进出乡村。

国家邮政局局长赵冲久说，2024年行业将继续保持稳步上升态势，预计增速8%左右。随着“智能化”浪潮的到来，快递大国将加速向“强”迈进，从“无处不在”走向“无时不至”。
(据新华社电)

尽管乌克兰危机和西方对俄制裁的影响仍在持续，2023年俄罗斯经济从整体上呈现复苏势头，经济增速超出俄政府预期，更出乎许多国际机构意料。但与此同时，俄经济也暴露出一些问题和挑战。分析人士预测，俄政府今年可能会采取措施促进产业平衡发展、提高生产效率，实施相对紧缩的货币政策以抑制通胀，促进经济持续增长。

三重因素助力经济复苏

2023年，俄罗斯经济呈现复苏势头。俄总统普京日前在媒体和民众的“年度盘点”活动上总结2023年俄经济发展形势时说，与2022年国内生产总值(GDP)萎缩2.1%相比，2023年俄GDP预计将增长3.5%。

普京说，2023年俄工业生产预计增长3.6%，制造业增长7.5%，固定资产投资增长10%。同时，俄企业利润有望增长24%，居民工资收入有望增长8%。

俄罗斯出口中心总经理尼基申娜对新华社记者表示，俄成功克服了去年以来西方施加的制裁压力，“西方希望通过制裁将俄经济击溃并把俄挤出国际贸易链条”的目标没有实现，“俄不仅没有被孤立于国际贸易之外，反而是世界市场上非常活跃的参与者”。

分析人士认为，去年俄经济实现增长得益于三方面。首先，能源和粮食出口收入相对稳定，制造业和消费向好等为经济增长提供了支持。能源和粮食出口收入保持相对稳定是推动俄经济增长的重要因素。同时，俄官方数据显示，2023年俄经济增长约三分之一来自军工综合体及相关电子、计算机、光学等行业。

其次，金融调控措施发挥效力。去年夏季以来，卢布呈贬值趋势，美元对卢布汇率多次突破1比100。对此，俄出台严格调控措施，要求部分出口企业在国内市场结转外汇收入，并加强对相关企业的金融监管，通过调控外汇流动性来减少卢布波动性。

再有，俄罗斯在国际贸易中突破西方封锁。2023年以来，俄罗斯一方面大力发展与“友好国家”的贸易往来，另一方面也在国际结算中积极推动使用本币。俄总理米舒斯京表示，俄与“友好国家”的贸易额在俄外贸总额中占比正快速增加。此外，到2023年底，俄与其他国家进行的国际结算中，本币结算份额有望达到65%。

多重挑战掣肘持续增长

俄罗斯要实现持续增长仍面临不少风险和挑

战。分析人士指出，除外部制裁压力外，俄经济还面临产业不平衡、通胀压力大、劳动力短缺等挑战。

一方面，军工业生产拉动的增长模式或难持续。去年俄军工业生产大幅增长，但需要复杂技术加工能力的民用产品生产则明显下降。分析人士认为，当前过分依赖军工业生产拉动的经济增长模式不仅不可持续，甚至可能进一步推升通胀。

另一方面，稳物价、保供应、降通胀压力持续加大。据记者观察，在莫斯科、圣彼得堡等大城市，水果、蔬菜、肉类等依然存在供应紧张或价格大幅上涨的情况。为抑制通胀，俄央行日前将基准利率提高至16%。俄央行行长纳比乌琳娜表示，通胀居高不下的根本原因是目前的生产无法立即满足不断增长的需求。

再有就是，劳动力短缺也将制约经济持续增长。当前，俄失业率处于2.9%的历史低点。据《俄罗斯报》报道，目前俄制造业用工缺口达66万人，农业用工缺口达20万人。俄菲纳姆投资公司宏观经济分析师列别尼卡娅说，劳动力短缺与俄长期存在的人口问题有关，也与特别军事行动、国防生产等对劳动力市场的影响有关。

多重举措稳定经济运行

考虑到诸多不利因素可能抑制经济增长势头，今年俄罗斯经济增速或将放缓。俄央行预测，2024年俄经济增长率将在0.5%至1.5%之间。

分析人士预计，2024年俄政府经济政策的重点将是促进产业平衡发展、提高生产效率，同时配合相对紧缩的货币政策以抑制通胀。为促进经济增长，2024年俄政府预计将加大支持力度支持企业投资生产、研发新技术以及加强人员培训。

俄总统顾问马西莫夫·奥列什金说，提高生产自动化水平是未来俄政府的最优先事项之一，“高素质人才和自动化是决定俄经济长期发展水平的两个关键要素”。

俄央行日前预测，到2023年底，俄通胀水平将处于7%至7.5%之间，远超4%的目标水平。俄政府希望通胀率在2024年底前回落至4%至4.5%。纳比乌琳娜说，“这意味着在未来较长一段时间内我们会维持紧缩的货币政策”。

(新华社莫斯科1月7日电)

俄罗斯经济在复苏中迎挑战

C919京沪航“飞起来”

9日，飞机在北京大兴国际机场降落。

当日，东航的一架C919飞机执行MU5137航班，从上海虹桥国际机场起飞，前往北京大兴国际机场。这是C919飞机在京沪航线上定期商业航班的“首秀”。

新华社



这是2010年7月7日，在南非德班举行的2010年世界杯德国队对阵西班牙队的半决赛前，贝肯鲍尔接受电视台采访时和友人打招呼。

新华社



“贝皇”离去——一代传奇的谢幕

德国时间1月7日，德国足坛名宿弗朗茨·贝肯鲍尔去世，享年78岁。“足球皇帝”离去，一代传奇谢幕。

贝肯鲍尔1945年生于德国慕尼黑，是20世纪六七十年代足球的领军人物之一，同时也是一个时代的开创者。“他第一个发明了足球场上自由人的位置，他的优雅球风和场上的统治力让他在球员生涯中获得了‘足球皇帝’的昵称。”国际足联这样评价。

写满了耀眼的成绩

贝肯鲍尔从小热爱足球，13岁时就以业余球员身份加盟拜仁慕尼黑足球俱乐部。职业生涯初期，他主要踢中场位置，此后逐渐转向“自由人”踢法。在防守时，他处在后卫位置，四处补漏堵截；进攻中，他从本方最后方发动进攻，或长传组织，或带球冲入对手的禁区实施打击。凭借这种踢法，贝肯鲍尔掀起了一股新的战术潮流，同时也定义了“清道夫”这个场上位置。

翻开贝肯鲍尔的职业履历，上面写满了耀眼的成绩。他职业生涯大部分时间效力于拜仁，也曾效力汉堡、纽约宇宙等俱乐部。作为球员，他获得5次德甲冠军、4次德国杯冠军、3次欧洲冠军杯(欧冠联赛前身)冠军、1次欧洲优胜者杯冠军、1次世俱杯冠军。同时，贝肯鲍尔代表联邦德国队出场103次，参加过1966、1970和1974年三次世界杯，拿到1974年世界杯冠军和1966年世界杯亚军，他还曾随队赢得1972年欧洲杯冠军和1976年欧洲杯亚军。

最让球迷印象深刻的比赛之一，是1970年世界杯半决赛，联邦德国队对阵意大利队，在这场被称为“世纪之战”的对决中，贝肯鲍尔贡献了永载史册的画面。在一次被犯规后，他肩膀脱臼，痛苦地扶着胳膊，但此时联邦德国队的换人名额已经用完，贝肯鲍尔用绷带将胳膊吊着，坚持踢完了比赛。虽然联邦德国队最终以3:4惜败于意大利，但贝肯鲍尔带伤作战的场景永远留在了球迷的记忆中。

继续投身足球事业

退役后的贝肯鲍尔拿起教鞭，继续投身足球事业。作为教练，他带领拜仁和联邦德国队都取得了骄人战绩。他率拜仁在1994年夺得德甲冠军，1996年获得欧洲联盟杯(欧罗巴联赛前身)冠军。1986年世界杯，他带领当时的联邦德国队杀进决赛，最终负于“球王”马拉多纳领衔的阿根廷队。1990年意大利之夏，他率领拥有马特乌斯、克林斯曼等球星的“王者之师”夺冠，成为历史上第一位作为球队队长和主教练都赢得世界杯的人。

此外，贝肯鲍尔还曾担任拜仁俱乐部主席、德国足协副主席、国际足联执委会委员、2006年德国世界杯组委会主席等职务。他一生荣誉无数，包括两次荣膺欧洲金球奖、四次获评德国年度最佳球员、德国世纪(百年)最佳球员、两次获得德国体育最高级别奖项银月桂叶勋章等。他对中国足球也不乏关注，曾不止一次来到中国，并提出过“踢球要趁早”“建立新的足球基

础和秩序”等建议。尽管晚年曾一度陷入世界杯申办贿选调查风波，但他对世界足球的影响与贡献毋庸置疑。

国际足联发文悼念

在德国足球名宿贝肯鲍尔过世的消息传出后几个小时，国际足联和国际足联主席因凡蒂诺发文悼念这位国际足坛名宿。

国际足联说：“作为一名球员、教练和足球官员，贝肯鲍尔在德国乃至世界足坛都是一个传奇人物。他第一个发明了足球场上自由人的位置，他的优雅球风和场上的统治力让他在球员生涯中获得了‘足球皇帝’的昵称。”

因凡蒂诺说：“弗朗茨·贝肯鲍尔是德国足球和世界足坛的传奇，他的成就和辉煌铭刻在历史中。无论他名气有多大，他在人们面前始终是那么谦逊有礼。全世界的球迷都会永远记住他，尤其是德国国家队和拜仁慕尼黑队的球迷们，因为他给了他们太多胜利的回亿。”

浪漫“自由人”、铁血硬汉、冠军教头，“贝皇”留给世界足坛一段传奇佳话，只是传奇也终有谢幕的一刻。随着贝肯鲍尔的去世，足坛“殿堂五老”已全部相继离世：迪斯蒂法诺、克鲁伊夫、马拉多纳、贝利、贝肯鲍尔。不少球迷认为，这也代表了古典足球时代结束。传奇虽已谢幕，但足球这项运动所蕴含的团结、拼搏、热血和梦想却仍在代代传递。新的传奇，正在酝酿。
(综合新华社电)

声明

声明:王梅芳房屋坐落晋安区新店镇城中村114号,产权未登记。2007年由福州地源房屋征收工程处征收安置晋安区新店镇战坂路32号西坑佳园(绕城高速5#安置地)10#1001。现王梅芳申请产权登记。如有异议于30天内向被征收房屋所属村委会(社区)提出,逾期按规定办理。声明人:王梅芳

遗失声明:刘亭姝(身份证号码:350103192911170021)原住台江区后洋里54号,安置螺洲新城三区1#1005室,螺洲新城一区3#1904室,2018年3月29日由福州市台江区城建征收工程处开具的收款收据贰张,收据号码NO:0067280,收据金额303701元,NO:0067281,收据金额607739元,现声明遗失。声明人:陈强

声明:陈文海位于晋安区新店镇西园村331-1号的房屋属新店片

区棚户区改造项目K地块扩征地一、二(西园村)项目征收范围。总面积192.5㎡。未办理产权,现以陈文海名义签订房屋征收补偿协议书。对上述事项有异议者在本公告登报后30日内书面向福州市闽桥房屋征收工程处提出并提交证据。逾期无人提出本人将作为房屋所有权人与征收单位和征收单位签订房屋征收补偿协议书并办理包括产权置换和货币补偿等各项补偿安置事宜承担由此产生经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议请通过法律途径诉讼解决,届时本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。声明人:陈文海

声明:刘兰春的房屋坐落在晋安区鼓山镇前屿村前屿67号,产权未登记。2018年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于晋安区鼓山镇长春路55号旭辉美好花庭7#楼1005单元。现由刘兰春申请产权登记。如有异议请于30天内向被征收房屋所属村委会(社区)提出,逾期按

规定办理。声明人:刘兰春
声明:高德本在福州市仓山区盖山镇黎升村虞塘头自建房屋一幢(无产权),于2011年12月列入奥体4#地(原东扩企业搬迁安置1#地)项目征收范围,房屋确权建筑面积42.58㎡。高德本于2012年1月18日签订编号:A-02号《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积45.65㎡,安置于仓山区建新镇金榕南路755号霞镜新城(八区)(霞镜新城(海峡奥体中心14#地))8-4#楼803单元。现安置房已具备申报不动产登记条件,声明人申请办理上述安置房权属登记至高德本名下。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。声明人:高德本

声明:孙庭灵位于晋安区鼓山镇远中村房屋属三远片区项目光明港两岸周边综合整治工程收储地B、C地块征收范围,总面积209.38㎡。未办理产权,现孙庭灵签订房屋征收补偿协议书,对上述事项有异议者在本公告登报后30日内书面向福州市隆顺房屋征收工程处提出并提交证据。逾期无人提出异议本人将作为房屋所有权人与征收单位和征收单位签订房屋征收补偿协议书并办理包括产权置换和货币补偿等各项补偿安置事宜承担由此产生的经济与法律责任。本声明登报30日期满后若有人提出异议请通过法律途径诉讼解决,本人同意按照法院生效法律文书确权并安置补偿。声明人:孙庭灵

声明:陈孙谋在福州市仓山区盖山镇白湖宅73-1号自建房屋一幢无产权证,2019年12月列入白湖北园周边旧村改造一、二期项目(南二环路沿线绿化带白湖至北园段)项目征收范围,房屋确权面积112.36㎡。陈孙谋于2019年12月签订编号EHLH-1012房屋征收补偿安置协议书,安置面积135㎡安置仓山区盖山镇金浦路99号(原林浦路西侧(金浦旧厂房出让地块A))茂云浦公馆18#1107。现已具备申报不动产登记条件,声明人申请安置房

权属登记至陈孙谋名下。如有异议可在见报之日起30日内书面向福州市仓山区欣建房屋征收有限公司提出。逾期无人提出异议将由声明人申报安置房权属。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。声明人:陈孙谋

声明:李依佛在福州市仓山区城门镇樟岚村自建房屋一幢无产权证,2017年列入东部新城2号农民新村地块项目征收范围。征收期间认定我户成员李依佛、李碧霞、李泽铭3口人可享受保基本政策。2017年8月李依佛签订编号DBXC-4068房屋征收补偿安置协议书,安置面积105㎡安置仓山区城门镇万仁路1号嘉岚华庭(中建·香樟南岸)8#1101。李泽铭3口人可享受保基本政策,经声明人家庭内部协商,以李依佛名义申报安置房权属。如有异议者可在见报之日起30日内书面向福州市仓山区欣建房屋征收有限公司提出。逾期无人提出异议将由声明人申报安置房权属。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。声明人:李依佛

声明:李依佛在福州市仓山区城门镇樟岚村樟岚30号自建房屋一幢无产权证,2017年列入东部新城2号农民新村地块项目征收范围。征收期间认定我户成员李依佛、李碧霞、李泽铭3口人可享受保基本政策。2017年8月李依佛签订编号DBXC-4068房屋征收补偿安置协议书,安置面积105㎡安置仓山区城门镇万仁路1号嘉岚华庭(中建·香樟南岸)7#1705。现已具备申报不动产登记条件,经声明人家庭内部协商以李依佛名义申报安置房权属。如有异议者可在见报之日起30日内书面向福州市仓山区欣建房屋征收有限公司提出。逾期无人提出异议将由声明人申报安置房权属。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。声明人:李依佛

欣建房屋征收有限公司征收,本人不慎遗失编号:FWLJGZ-2116房屋征收补偿安置协议书。决算单、排房单各1份,现声明作废。如有异议,于30日内向征收单位提出,逾期按规定办理。声明人:杨家富

遗失声明:杨毅房屋坐落仓山区建新镇湾边村,因福州市福湾路提升改造工程由福州市仓山区欣建房屋征收有限公司征收,本人不慎遗失编号:FWLJGZ-2118房屋征收补偿安置协议书。决算单、排房单各1份,现声明作废。如有异议,于30日内向征收单位提出,逾期按规定办理。声明人:杨毅